


Žáci 8. A a 8. B se hned první únorový den vydali do Nové Rokle, kde se zúčastnili 

naučného programu „Porcelánová školička“ a prohlídky porcelánky, kde se děti seznámily s 

výrobou porcelánu u největšího českého výrobce porcelánu Thun 1794 a.s. V porcelánové 

školičce se děti seznámily s prací dekoratéra a samy si výrobek ozdobily dle vlastní představy. 

Během prohlídky porcelánky se dozvěděly informace o základních surovinách na výrobu 

porcelánu, s postupy tvarování porcelánové hmoty a technologií výpalu. Výlet si všichni moc 

užili.           

Projektový den 8. A a 8. B 

 



Dílny 

 

Žáci sedmých tříd navštěvují i v tomto pololetí dílny. V truhlářské dílně na SŠT ve 

Velebudicích si tentokrát vyrobili stojan na mobilní telefon.     

          
     Mgr. Sidonie Smetáková 



Na pondělí 20. 2. 2023 se děti moc těšily, protože se v přípravce konal karnevalový rej. 

Nejdříve jsme si hravou formou přiblížili téma Masopustu jako starého slovanského svátku. 

Povídali jsme si o tom, jak se Masopust slavil dříve a jak se slaví dnes. Děti přemýšlely, z 

jakých dvou slov vznikl název Masopust, a na základě toho pak vymýšlely, jaká znají 

„masová“, ale i bezmasá jídla. A protože mezi tradiční masopustní pochoutky patří také 

koblížky smažené na másle, zahrály si děti pohádku O Koblížkovi. Vyzkoušely si slovo 

Masopust vyhláskovat a k jednotlivým hláskám, pak hledaly správné obrázky začínající 

stejnou hláskou. Vyvrcholením celého dne pak byl karnevalový průvod masek s tancem a 

soutěžemi. 
            Bc. Štěpánka Komůrková 

Karneval v přípravné třídě 



Roboshop 
 

Dne 26. 1. 2023 se žáci 9. A a 9. B zúčastnili roboshopu na Střední průmyslové škole. 

Žáci si mohli postavit svého vlastního robota, kterého si mohli nastavit tak, aby mohl jezdit, 

zatáčet, zvonit a dělat další jiné věci. Nejprve museli postavit robota dle návodu a poté robota 

naprogramovat, aby se mohl různě pohybovat. Úspěšné naprogramování si všichni ověřili tím, 

zda se jim robot pohyboval či reagoval na různé překážky. Deváťáci se shodli na tom, že 

absolvovat tuto akci by jim stačilo pouze jednou. 
                  Josef Veszprémi, 9. A 



Přednáška, které se třída 6. A zúčastnila dne 

20. 02. 2023, se velmi vydařila. Lektoři byli jako vždy 

velmi vstřícní, přátelští a program měli připravený. V 

první části nastavili žákům pravidla, která bylo 

zapotřebí ale v průběhu často připomínat. Šlo hlavně 

o pravidlo: „Mluví pouze jeden“. Žáci se zdáli ze 

začátku stydliví, ale nakonec se zapojili s nadšením. 

Hlavním cílem bylo, aby se naučili vcítit do svého 

spolužáka, pokud se on nechová podle jejich 

představ. A zároveň nesoudili druhého člověka, pokud 

si ho nejdřív nevyslechnou a nezjistí, co ho trápí, proč má vztek apod. Důležité je také naučit 

se popsat to, co cítí i oni sami.     

 

V průběhu 3 vyučovacích hodin si zahráli i několik her. Žáci sedí na židlích v kruhu a 

jeden žák, který stojí uprostřed, dává úkoly typu: Vymění se ten, kdo...“ např. má na sobě 

mikinu apod. Žáci si rychle vymění pozice (včetně žáka uprostřed). Tato hra se jim moc líbila. 

V další předváděli pantomimicky domácí spotřebiče nebo na zemi skládali sněhuláka. Hry 

byly zaměřeny na spolupráci, 

představivost, pečlivost.  Na konci si 

umotali pavučinu, kde se snažili své 

spolužáky pochválit a povzbudit.  A 

tímto i my chválíme lektory a 

povzbuzujeme je do další práce.  

                   
 Ing. Kamila Glaserová 

    

 

 

    „Má to smysl“            

Preventivní program MONA – Most k naději na téma 

„Bezpečné klima ve třídě“ 
 



Projektový den 4. A a 5. C 

 

Čtvrťáky a páťáky dnes čekal projektový den s dětskou lékařkou. Dozvěděli se něco o 

tom, jaké úrazy se jim mohou stát ve škole a hlavně jak je ošetřit. Poté měli možnost vyzkoušet 

si resuscitaci. Den se moc povedl a děti odcházely zase o něco moudřejší.   

             
          Mgr. Lucie Urbanová 



Noc ze čtvrtka na pátek jsme strávili ve škole. Tématem noci bylo "Z pohádky do 

pohádky". Nejprve jsme si ukázali naše oblíbené knihy a pak se pustili do práce. Čekal nás 

znalostní pohádkový kvíz, skládání a kreslení pohádkových postav a poslední na řadě byla 

tvorba vlastní pohádky. Před spaním jsme se byli ještě vyřádit v tělocvičně. Ačkoliv jsme toho 

moc nenaspali, určitě to stálo za to.         
                                 Mgr. Lucie Urbanová

     

     

Noc ve škole 

 



Přípravka v muzeu 
 

Ve středu 22. 2. 2023 jsme se v rámci pravidelné turistiky vydali do Oblastního muzea 

v Mostě. Cestou jsme v přírodě pozorovali první znaky pomalu se blížícího jara nebo jsme 

poznávali typické stavby našeho města.   

V muzeu se nás ujala muzejní pedagožka paní Škrabáková, která děti provedla od sklepa 

až po střechu. Ukázala jim nejzajímavější muzejní exponáty, hravou formou nastínila, jak žili 

lidé dříve a představila jim i řemeslo paličkování. Nakonec si děti samy zkusily vyrobit 

náhrdelník z těstovin. Z muzea odcházely děti i s malým dárečkem pro maminky naprosto 

spokojené.               
    Bc. Štěpánka Komůrková 

 



Ve čtvrtek 2. února si deváťáci vyzkoušeli přijímací zkoušky z českého jazyka, 

matematiky a všeobecného přehledu. Pro tentokrát pouze nanečisto, ty opravdové je čekají až 

v dubnu. Všem držíme palce.           

Přijímačky nanečisto 

 



Přehlídka dětských recitátorů 

 

Tak jako každý rok i letos se konala přehlídka dětských recitátorů. Jedná se o jednu 

z mála soutěží, které se mohou zúčastnit všichni žáci, jak z prvního, tak i z druhého stupně. 

Tento rok se sešlo velké množství skvělých recitátorů a ti nejlepší z nich postoupili do 

okresního kola, které se koná v březnu. Všem moc děkujeme za účast a postupujícím držíme 

palce!              



Kolorované perokresby žáků 7. AC 

 

 

Výtvarné práce našich žáků 



Prostorové objekty 6. A – Dům pro… 

      



Žáci osmých tříd za sebou mají druhé praktické cvičení z přírodopisu, při kterém zkoumali stavbu plic 

a plicní tkáň. Pozorováním zjistili, z jakých částí se plíce skládají a porovnali tkáň plicních laloků s 

chrupavčitými průdušinkami.   

      
           Mgr. Sidonie Smetáková 

Praktické cvičení z přírodopisu žáků 8. tříd 
Zkoumání plicní tkáně 

 



Divadlo 

 

Těsně před prázdninami vyrazili žáci druhého stupně do divadla na představení Sen noci 

svatojánské.      



Únor se ve školním klubu nesl ve znamení vyrábění. Děti vytvářeli přáníčka a kytičky 

na Valentýna, vyráběly si vlastní mýdla a také masky na Masopust.     

     

Únor ve školním klubu 

 



První pomoc, 5. díl 
 

Poranění břicha 

 

Poranění břicha může být velmi závažnou záležitostí, ať již jde o poranění tupé, nebo 

pronikající do dutiny břišní. V obou případech mohou být zraněny nitrobřišní orgány, což jsou 

vždy stavy bezprostředně ohrožující život. 

 

U tupých poranění břicha si musíme především všimnout poranění dvou orgánů 

uložených v dutině břišní, a to jater a sleziny. Společné mají mohutné krevní zásobení a 

křehkost jejich tkáně. Při pohmoždění břicha k jejich roztržení a následně k velkému, život 

ohrožujícímu vnitřnímu krvácení.  

 

Hlavním příznakem krvácení do dutiny břišní je, mimo intenzivní bolest, výrazné napětí 

svalů břišní stěny. Břicho je tvrdé a na pohmat velmi bolestivé. Postižený může zvracet nebo 

mít pocit na zvracení, může mít podlitiny na břiše, může být bledý či opocený. Vlastní ošetření 

spočívá v uložení zraněného do úlevové polohy a následně odborném vyšetření a ošetření.  

 

V případě rány na břiše kryjeme sterilním a sterilně navlhčeným obvazovým 

materiálem. Je-li rána většího rozsahu s výhřezem nitrobřišních orgánů, pak se v žádném 

případě nepokoušíme o vrácení orgánů zpět do dutiny břišní. Lehce je překryjeme obvazovým 

materiálem. Případné cizí těleso (nůž, větev apod.) z rány neodstraňujeme, pouze lehce 

obložíme sterilním materiálem. Při poranění břicha zásadně nepodáváme nic ústy (jídlo, 

tekutiny, léky), neboť při perforaci trávicího traktu dojde k vyplavení obsahu žaludku a střev 

do dutiny břišní a tím k závažnému zhoršení zdravotního stavu. Neprodleně zajistíme zásah 

záchranné služby. V řadě případů totiž jen rychlý chirurgický zásah může zraněnému zachránit 

život.               
      



Alergie 

 

 Alergická reakce je nepřiměřeně silná obranná reakce lidského organismu na přítomnost 

cizorodé látky (alergenu). Může se rozvíjet pomalu a probíhat lokálně, nebo naopak rychle 

nabýt ohrožující podoby - anafylaktického šoku ústícího v bezvědomí a zástavu dechu. Jako 

alergeny mohou působit nejrůznější látky - od potravin přes zvířecí srst, prach, roztoče, jed 

hmyzu či plazů až po léčiva.  

 

 Lokální reakce (pálení očí, alergická rýma apod.) obvykle zvládneme vhodným 

přípravkem ve formě tablet, masti, gelu či kapek, lék může mít postižený při sobě.  

 

 Pokud se objeví příznaky celkové alergické reakce - kožní projevy, kopřivka, pálení, 

pocit cizího tělesa v krku, nevolnost či zvracení, dechové obtíže atd., je nutno rychle jednat, 

rozvoj alergické reakce zpomalit a předejít tak rozvoji v anafylaktický šok. Postiženému 

podáme antihistaminikum (zyrtec, dithiaden). Postiženého podle jeho stavu uložíme do sedu 

nebo do polohy na znak se zdviženými dolními končetinami o aspoň 30 cm a jeho stav 

sledujeme. V případě zástavy dechu zahájíme KPR. Neprodleně voláme ZZS. 
         

     Mgr. Sidonie Smetáková 

 

 

 

 

Poloha se zdviženými dolními končetinami 

 

 



Stolní hokej 
 

Hrál se šprtcový Pohár SVČ Most 

 

Vítězem Poháru SVČ Most v billiard-hockeyi šprtci se stal Ondřej Müller, člen BHC 

Most, který aktuálně hostuje v prvoligové Dobré Vodě. Právě s Dobrou Vodou začal 

v polovině února prvoligovou sezónu na výbornou, dvěma týmovými výhrami a titulem hráče 

kola. A formu si přinesl i na mostecký turnaj jednotlivců. 

V pěti kolech dosáhl bilance čtyř výher a jedné remízy a 

po pěti letech si připsal turnajové vítězství. Druhé místo 

obsadil Michal Justra (BHC StarColor Most „B“) a třetí 

příčku pak Vít Kůřil (BHC CorroTech Most). V 

kategorii žen byla nejlepší Mia Foltýnová (Prague 

NHL). V kategorii starších žáků zvítězil Tomáš Kodýtek 

(BHC StarColor Most "B") a kategorii mladších žáků 

Dominik Koman (Netopýři Most). A jak se dařilo žákům 

15. ZŠ Most? 16. Oliver Čermák, 20. Michal Frýbert, 22. 

Vlastimil Třasák, 29. David Šimek 
 

Na všech turnajích sbírají hráči body do Českého poháru. Nejlepší z nich si pak 

v prosinci zahrají v Meziboří na mistrovství ČR. Aktuálně na postupových místech v juniorské 

kategorii figurují 4. Oliver Čermák a 7. Bohuslav Kotlár. Šanci kvalifikovat se ale mají ještě 

všichni, sezóna je teprve v první čtvrtině. Další turnaj se koná v neděli 2. dubna právě 

v Meziboří. 
 

Pozvánky na turnaje 
 

 Pátek 10. března 2023 – MOST SVČ – air-hockey – turnaj jednotlivců, Český pohár, 

kat. „B“ 

 Neděle 2. dubna 2023 – MEZIBOŘÍ ZŠ – billiard-hockey šprtec – turnaj jednotlivců, Český 

pohár, kat. ČP12 

 Informace a přihlášky – jakub.hasil@post.cz / 603 337 054 

 

Kroužky stolního hokeje 2022/2023 

 

I ve školním roce 2022/23 se hraje stolní hokej – šprtec ve školním klubu naší školy, a 

to v ÚTERÝ od 15:00 do 16:00 hod. Mimo soutěž si můžete zahrát v ŠK kdykoli v provozní 

době klubu, po dohodě s vychovatelkou. Kroužky šprtce a air-hockeye (a spoustu dalších) 

organizuje také Středisko volného času Most. Přihlášení je možné v recepci SVČ a na webu 

www.svc-most.cz . 
               Mgr. Jakub Hasil 

mailto:jakub.hasil@post.cz
http://www.svc-most.cz/

